

阿尔伯塔省政府与渥太华签署里程碑式的能源协议

2025年11月27日

加拿大政府与阿尔伯塔省政府签署了一项新协议，旨在将对亚洲市场的石油出口量增加一倍以上，解决投资不确定性问题，并减少排放。

让加拿大成为世界能源超级大国，并建设一个更强大、更有活力的经济体是阿尔伯塔省和加拿大政府的共同目标，而此项新的能源合作是实现该目标的关键一步。

新的能源协议包括：

- 联邦政府将声明，原住民共享产权的阿尔伯塔通往亚洲市场的沥青管道是关乎国家利益的项目。
- 双方同意共同努力，促进沥青管道的申请、批准和建设。该管道通过战略性深水港向亚洲市场日输油量超过 100 万桶、由私人融资和建设、并与原住民共享产权。
- 联邦政府承诺不会实施联邦石油和天然气排放上限。
- 暂停联邦《清洁电力法规》，双方同意致力于建设数千兆瓦的人工智能计算能力，其中很大部分将专门用于加拿大及其盟友的主权计算。
- 两级政府承诺与 **Pathways** 联盟下的公司合作，为建设全球最大的碳捕获、利用和封存 (CCUS) 项目提供资金，以使阿尔伯塔沥青成为世界上排放强度最低的重油之一。
- 为了到 2050 年实现温室气体净零排放，阿尔伯塔省和联邦政府将通过阿尔伯塔省的 **TIER** 计划，在 2026 年 4 月 1 日之前，为阿省石油天然气和电力行业的大型排放企业设计并承诺实施具有全球竞争力的长期碳定价和行业特定严格系数。
- 于 2026 年 4 月 1 日前签订甲烷当量协议，以 2035 年为目标日期，实现相对于 2014 年甲烷排放水平减少 75% 的目标。
- 同意立即与原住民合作伙伴和不列颠哥伦比亚省政府进行磋商和合作，以确保他们的人民从该管道项目中获得实质性的经济和财政利益。
- 通过对各种立法、法规和政策进行一系列改革，显著降低监管的不确定性。

新协议还表明，阿尔伯塔省和加拿大政府都将致力于提高阿省石油和天然气的产量和出口量，最大限度地促进阿省人工智能数据中心及相关产业的发展，帮助加拿大实现其国家安全目标，创造数十万个新的就业岗位，同时通过开发和实施碳捕获、利用与封存 (CCUS)、核能和其他减排技术，降低加拿大石油、天然气和电力的排放强度。

“现在是阿尔伯塔省迈向全球能源超级大省的第一步、并向全国证明资源开发与可持续发展可以并存的绝佳时机。我们面前还有许多艰巨的工作，但今天是我们国家建设的新起点，我们将提高能源产量，造福数百万民众，并在阿省和联邦政府之间建立新的关系。”

——阿尔伯塔省长戴思敏

输油管道

一条由原住民共有产权的通往亚洲市场的沥青管道将确保阿尔伯塔省和加拿大不再依赖单一客户购买其最宝贵的资源。双方一致同意，这条新管道将与跨山输油管道的扩建工程并行，每天向亚洲市场额外输送 30 万至 40 万桶沥青。

该协议还允许在通往亚洲的新管道获得重大项目办公室批准后，对油轮禁令进行必要的调整，并进行修订，以确保阿尔伯塔省的能源公司能够在全世界宣传其在环保方面的领导地位和努力，而不必担心受到处罚。

“这条输油管道是展现伙伴关系和取得进展的绝佳机会。我希望管道能为原住民带来持久的经济效益，并加强最重要的关系，即政府间关系和社区间关系。原住民所有者权益正在塑造加拿大经济，当我们的声音能够指导每一项决策时，我们就能建立信任，并建设一个惠及子孙后代的未来。”

——亚历山大第一民族酋长 *George Arcand Jr*

石油和天然气排放上限

联邦政府还承诺不实施石油和天然气排放上限，这将允许石油产量和私营部门就业大幅增长，并推动阿尔伯塔省朝向 2030 年石油日产 600 万桶、2035 年日产 800 万桶的目标迈进。

“卡尼总理和戴思敏省长今天签署的《能源协议》发出了一个重要信号，表明加拿大的油气开发是经济的重要组成部分，并且欢迎商机。这项协议表明，加拿大正在采取行动以解决影响竞争力和投资的法规和政策问题。”

——加拿大勘探和生产者协会主席兼首席执行官 *Tristan Goodman*

“阿尔伯塔商业委员会对曾阻碍了加拿大生产和繁荣的石油和天然气排放上限的取消感到十分欣喜。随着上限的取消，加拿大现在得以真正发展能源生产，向全球出口，并创造投资和就业机会，从而帮助所有加拿大民众获得更高质量的生活。”

——阿尔伯塔商业委员会主席 *Adam Legge*

清洁电力法规

该协议还包括立即暂停在阿尔伯塔省实施《清洁电力法规》，这将有助于稳定阿省的电网，并为该省人工智能数据中心的大规模投资创造条件。作为替代方案，阿省政府将与联邦政府和业界合作，制定一项新的工业碳定价协议，该协议将通过阿省的 **TIER** 计划进行管理。

Pathways 联盟与减排

两级政府将共同致力于与 **Pathways** 联盟下的公司合作，推进全球最大的碳捕获、利用与封存 (CCUS) 基础设施项目的完成。

该项目将使阿尔伯塔省成为全球减排基础设施（尤其是碳捕获、利用和封存）开发和实施领域的领导者。阿省的沥青将成为全球最清洁的重油，取代来自俄罗斯、委内瑞拉和伊朗的高排放重质石油，并带来更好的环境和地缘政治效益。

“Pathways 联盟感谢卡尼总理和戴思敏省长在签署这份重要的谅解备忘录方面发挥的领导作用，该备忘录是对加拿大经济至关重要的能源产业的发展的支持。我们期待在未来几个月与联邦政府和阿省政府共同探讨细节，以实现加拿大成为能源强国的共同目标。”

——Pathways 联盟主席 *Kendall Dilling*

相关信息

- [Memorandum of Understanding between the Government of Canada and the Government of Alberta](#)

多媒体

- [Watch the news conference](#)

媒体垂询

Sam Blackett
Sam.Blackett@gov.ab.ca
587-589-6048
省长办公室新闻秘书